

ОЛОНЕЦКАЯ

ГУБЕРНСКИЙ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУБОТАМЪ.



№ 79.

Подписьца признается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлении, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицескихъ Управленияхъ и у гг. Становыхъ Проставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофициальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденции для Неофициальной Части, адресуются въ имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе получать исполненія статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

Сообщеніе С.-Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

С.-ПЕТЕРБУРГъ, 24 іюля. Официально. Послѣ роспуска Государственной Думы и Высочайшаго Манифеста, объявившаго волю Государя Императора проводить въ жизнь дарованныя реформы, со стороны правительства было вполнѣ естественно обратиться съ предложеніемъ занять освободившися министерскія мѣста къ тѣмъ общественнымъ дѣятелямъ, которые положили въ основу своей дѣятельности закономѣрное проведеніе этихъ реформъ. Такимъ образомъ казался обеспеченіемъ подборъ лицъ къ направленію дѣятельности правительства. Однако комбинація эта встрѣтила затрудненіе въ добреѣ воли правительства и самихъ общественныхъ дѣятелей. Послѣдніе желали составить группу людей единомышленныхъ, которые должны были войти въ правительство, но это имѣло не удалось. Отдельные же общественные дѣятели, изъ которыхъ Н. Н. Львовъ и А. И. Гучковъ были приняты Его Величествомъ въ продолжительной аудиенціи, полагали, что они въ цѣляхъ мирнаго проведения реформъ могутъ оказать большую пользу, не уходя въ настоящую минуту отъ общественной дѣятельности, которая имѣетъ свойственна и которая требуетъ мобилизациіи всѣхъ трезвыхъ общественныхъ силъ.

Что касается намѣреній правительства, то они остаются неизмѣнными и наряду съ твердымъ и непоколебимымъ вдовореніемъ порядка, на что правительство имѣетъ достаточно силы и средствъ, оно также твердо и непоколебимо будетъ подготавливать и въ предѣлахъ замѣна немедленно проводить тѣ разумныя реформы, которые должны ввести жизнь Россіи въ закономѣрное русло.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕНІЕ.

Объ измѣненіи статьи 50 общаго устава россійскихъ земельныхъ дорогъ.

Государственный Советъ, въ соединеніи съ департаментахъ промышленности, науки и торговли, законовъ, гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и государственной экономіи и въ общемъ собраний, разсмотрѣвъ представленіе Министерства Путей Сообщенія объ измѣненіи статьи 50 общаго устава россійскихъ желѣзныхъ дорогъ, мнѣніемъ положилъ:

Взамѣнъ статьи 50 общаго устава россійскихъ желѣзныхъ дорогъ (свод. зак. т. XII ч. 1, изд. 1886 г. и по прод. 1893 года), а также въ отмѣну, измѣненіе и дополненіе другихъ подлежащихъ узаконеній, постановить слѣдующіе правила:

Ст. 50. Для покрытия издержекъ на устройство постоянныхъ складочныхъ помѣщений для охраненія всякихъ вообще грузовъ на станицахъ желѣзныхъ дорогъ или при тавровыхъ станцияхъ на прислегающихъ свободныхъ станицахъ земляхъ, устанавливается особый, подлежащий взиманію желѣзными дорогами, сборъ въ размѣрѣ одной пятой колѣбкѣ съ каждого предѣланного къ перевозкѣ вѣда товара, вѣдъ зависимости отъ мѣстъ предѣланія товара желѣзной дорогѣ для перевозки.

Ст. 50¹. При записываніи груза на новую очередь (общ. уст. росс. желѣз. дор., ст. 52) означенный въ статьѣ 50 сборъ подлежитъ вторичному взиманію.

Ст. 50². Отъ сбора освобождаются: а) грузы, предѣльляемые къ перевозкѣ съ пассажирскими и товаропассажирскими поездами; б) склонопротяжесъ сѣтствы припасы; в) лошади, скотъ и другой живой грузъ; г) воинские грузы, сдаваемые къ перевозкѣ по воинскимъ документамъ и перевозимые какъ по воинскому, такъ и по коммерческому тарифамъ; д) грузы, перевозимые безплатно, на основаніи логотипъ тарифовъ, установленныхъ въ поездѣ, указанномъ въ Высочайшемъ утвержденіи, 19-го января 1893 г., мнѣніемъ Государственного Совета о логотипъ на желѣзныхъ дорогахъ перевозкахъ («Сборникъ», ст. 400); е) переселенческая кладь; ж) грузы, платы за проездъ коихъ разсчитываются не по вѣсу, а поштучно; з) малоцѣнныя грузы, перевозимые въ вагонку; и) малоцѣнныя грузы, перевозимые въ бочкахъ; о) грузы желѣзничныхъ потреби-

тельныхъ обществъ и к) грузы, предѣльляемые къ перевозкѣ изъ приписанныхъ къ станицамъ складовъ или складочныхъ помѣщений, не принадлежащихъ дорогѣ и не состоящихъ въ ея пользованіи, или, хотя и принадлежащихъ ей, по отданыхъ въ аренду грузохозяевамъ, а равно грузы, нагружаемые въ вагоны непосредственно изъ принадлежащихъ желѣзнымъ дорогамъ элеваторовъ, элеваторныхъ магазиновъ и складовъ долгосрочного храненія.

Ст. 50³. Введеніе сбора, опредѣленіе срока, съ котораго должно начаться взиманіе онаго, а равно прекращеніе его взиманія, зависятъ отъ усмотрѣнія и разрѣшенія Министра Путей Сообщенія, по соглашенію съ Министромъ Финансовъ и Государственнымъ Контролеромъ.

Ст. 50⁴. Суммы сбора должны быть употребляемы, съ разрѣшенія Министра Путей Сообщенія, только на устройство постояннѣхъ складочныхъ помѣщений, а равно на расширение или переустройство существующихъ уже постояннѣхъ складочныхъ помѣщений, для храненія всякаго рода грузовъ, какъ отправляемыхъ, такъ и прибывающихъ по желѣзной дорогѣ, вѣдъ зависимости отъ того, подлежитъ ли данный грузъ оплатѣ сборомъ или освобожденью отъ него. При этомъ къ постояннѣхъ складочныхъ помѣщений причисляются не только капитальная сооруженія, склады, сараи и крытые и открытые платформы, но и состоящіе при нихъ крытые и открытые мещеные дворы, заборы и другія неотъемлемыя ихъ принадлежности.

Ст. 50⁵. Расходование суммъ сбора на указаніи въ статьѣ 50⁴ потребности опредѣляется въ сѣтствомъ порядкѣ.

Ст. 50⁶. Суммы сбора, поступающія на дороги, эксплуатируемыя частными обществами, составляютъ особый для каждой дороги фондъ. Суммы же, поступающія на казенные дороги, должны составлять общий для нихъ фонль, съ причислениемъ его къ спѣциальнѣмъ средствамъ казенныхъ дорогъ.

Ст. 50⁷. Сборъ поступаетъ на дорогу отправленія груза независимо отъ того, где сборъ взимается, а для грузовъ, следующихъ изъ-за границы, — на первую изъ русскихъ желѣзныхъ дорогъ, взимающихъ сборъ.

Ст. 50⁸. Суммамъ сбора долженъ быть вѣденъ на каждой дорогѣ отдельный счетъ.

Ст. 50⁹. Свободныя суммы сбора не могутъ быть, хотя бы временно, заимствованы, какъ на казенныхъ, такъ равно и частныхъ

дорогахъ, на надобности дорогъ, не указаны въ статьѣ 50⁴. Суммы эти на дорогахъ, эксплуатируемыя частными обществами, должны храниться въ кредитныхъ установленияхъ, по указанию Министра Финансовъ.

Ст. 50¹⁰. При переходѣ частныхъ дорогъ въ собственность Правительства, всѣ сооруженія и приспособленія, сдѣланыя за счетъ суммъ сбора, поступаютъ въ полную собственность Правительства, безъ всякой за то вознагражденія общества. Свободные остатки сбора, поступая въ распоряженіе Правительства также безъ вознагражденія общества, зачисляются въ общий для казенныхъ желѣзныхъ дорогъ фондъ, составляемый изъ суммъ этого сбора (ст. 50⁶).

Ст. 50¹¹. Подробныя правила о порядке взиманія сбора издаются совѣтомъ по желѣзодорожнымъ дѣламъ.

Ст. 50¹². Инструкція о введеніи отчетности суммъ сбора издается Министромъ Путей Сообщенія, по соглашенію съ Министромъ Финансовъ и Государственнымъ Контролеромъ.

Ст. 50¹³. Подробныя перечни освобождаемыхъ изъ сбора склонопротяжесъ сѣтствы продуктовъ, малоцѣнныхъ грузовъ, перевозимыхъ въ вагонку, и малоцѣнныхъ грузовъ, перевозимыхъ въ бочкахъ (ст. 50² пп. б, з и и), — издаются совѣтомъ по тарифнымъ дѣламъ.

Его Императорское Величество изложилъ мнѣніе Государственного Совѣта, 13-го февраля 1906 года, Высочайше утвердить съозвозиль и повелѣть исполнить.

(Прав. Вѣст., № 112.)

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

Нижепоименованныя лица за усердную и полезную ихъ дѣятельность по учрежденіямъ Министерства Народного Просвѣщенія, Всемилостивѣйше пожалованы за 6-е мая 1906 года медалями, съ надписью за усердие: для ношения на шею, золото, на Станиславской лентѣ: учитель Гимнольского, образцового начального народнаго училища, Повѣнѣцкаго уѣзда, Константина Машеверскаго и серебряную на Станиславской лентѣ: учитель Семенецкаго училища, Повѣнѣцкаго уѣзда, Адріанъ Прокопьевъ; золотыми, для ношения на груди, на Аннинской лентѣ: преподавательница Петрозаводской Маріинской женской гимназіи Каролина Первова, попечительница Каргопольской Екатерининской училища Вѣра Гончаревская, членъ попечительства Важинской низшей ремесленной школы, торгующей крестьянинъ Михаилъ Мирохинъ и на Станиславской лентѣ: преподавательница Петрозаводской Маріинской женской гимназіи Аниа Солнышкова, почетный смотритель Каргопольского городскаго училища, купецъ Николай Сѣрковъ и членъ попечительства совѣта Важинской низшей ремесленной школы, изъ крестьянъ, Иванъ Филимоновъ и серебряными на Станиславской лентѣ: почетные блюстители образцовыхъ начальныхъ народныхъ училищъ: Волосонского, Олонецкаго уѣзда, изъ крестьянъ, Николай Паташевъ и Архангельского двухкласснаго, изъ крестьянъ, Василий Сивковъ и земскіхъ Повѣнѣцкаго уѣзда, Койкарского, изъ крестьянъ Степанъ Ефимовъ, Юстозерскаго, изъ крестьянъ Григорій Веденевъ, Исааковскаго, изъ крестьянъ, Григорій Солдатинъ и Лимскаго, изъ крестьянъ Пётръ Моисеевъ.

Губернаторъ Н. Протасьевъ.

20-го июля 1906 года.

Предѣдатель Олонецкаго уѣзда коллежскій ассессоръ Бондаровскій —увольняется въ мѣсяціи, съ 28 сего июля, отпуска внутри Имперіи.

По Олонецкой Казенной Палатѣ.

Сынъ коллежскаго ассесора Иванъ Вальтеръ, согласно прошенію, съ 18 сего июля опредѣленъ въ штатъ Олонецкаго казначейства въ число канцелярскихъ служителей.

По Олонецкой Духовной Консисторіи.

Сынъ коллежскаго совѣтника Леопольдъ Викторъ Горловъ, согласно его прошенію и на основѣ ст. 5, 29 и 137 св. зак. т. III, изд. 1896 г., опредѣленъ въ штатъ Консисторіи, съ причислениемъ ко 2-му разряду канцелярскихъ служителей по происхождению и съ зачисленіемъ ему въ срокъ дѣйствительной службы четырехъ мѣсяціевъ занятій его по вольному найму въ Консисторіи.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Торги.

Олонецкое губернское правление, назначивъ въ свое время присутствіе 26 августа 1906 года торги, съ узаконеніемъ черезъ три дня перенесено, на поставку въ будущемъ 1907 году для отопленія и освѣщенія зданий Петрозаводской тюрьмы дровъ и освѣтительныхъ материаловъ въ слѣдующемъ количествѣ: дровъ трехполинныхъ 9-ти четвертей мѣры смѣшанной породы лѣса 99 кубическихъ саженъ на 891 руб., керосину 189 пуд. 26 фун. на 379 р. 30 к., свѣчей старинныхъ 7 пуд. 20 фун. на 90 р., свѣтильни разной величины 500 шт. на 75 р., а всего на сумму по справочнымъ цѣнамъ 1450 р. 30 к., приглашаютъ желающихъ взять на себя поставку означенныхъ предметовъ явиться къ торгу лично или прислать запечатанное объявление не позже 12 часовъ днія торга и, на основаніи 91—97 ст. Х ч. 1 свода закон. граждан., изд. 1900 года положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ, представить въ губернское пра-

Въторникъ 25-го Іюля

вление въ день торга и переторки документы о съезде земли и, въ обеспеченіе исправности подряда, благонадежные залоги въ размѣрѣ 1/10 части подрядной суммы. Кондитер по настоящей поставкѣ можно видѣть въ губернскомъ правлениі во всѣ присутственны дни до дня торга.

Продажа имѣній.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Черкасовъ, жит. Литейной части, 1-го участка, по Шпалерной ул. д. № 11, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи мѣщанина Степана Матвеевича Филимонова, по закладной крѣпости въ суммѣ 2000 р. съ % неустойки 200 р. и судебныхъ издержекъ 166 р. 10 к., будеть производиться 6 сентября 1906 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичной торгу на недвижимое имѣніе, принадлежащее крестьянкѣ Еленѣ Михайловнѣ Комяковой, заключающееся въ участкѣ земли мѣрою 82/5 кв. саж. съ деревянными 2-хъ этажными домомъ и другими постройками, состоящее С.-Петербургскаго губерніи и уѣзда, Полюстровскаго участка, за дер. Исаковской, по Рубинской улицѣ, подъ № 30. Имѣніе это заложено: Александру Хосину въ 2000 р., взыскателю Филимонову въ 2000 р. и Михаилу Арсеньеву въ 2000 р. и будеть продаваться въ полномъ составѣ. Для первого торга имѣніе оцѣнено въ 4000 р.; на второмъ же торгу, на основаніи 1182 ст. уст. граж. суд. можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда Черкасовъ, жит. Литейной части, 1-го участка, по Шпалерной ул. въ д. № 11, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи крестьянки Кondratia Filiatovicha Яковлевой, по закладной крѣпости въ суммѣ 5000 р. съ % и судебныхъ издержекъ, будеть производиться 16 сентября 1906 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимого имѣнія, принадлежащаго умалишенному чиновнику Модесту Александровичу Иванову, заключающагося въ участкѣ земли мѣрою 473/10 кв. саж. съ деревянными: дачею и другими постройками, состоящее С.-Петербургскаго губерніи, и уѣзда, Лѣсного участка, по Алексѣевской улицѣ, подъ № 6. Имѣніе это заложено взыскателю въ вышеозначенной суммѣ 5000 р. и будеть продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ одніоночной суммы 7000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Ф. Н. Филимоновъ, жит. въ С.-Петербургѣ, Новодеревенскаго участка, по Набережной улицѣ д. № 30, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи крестьянки Евдокіи Егоровой Лаховой въ суммѣ 3500 р. съ % по 12 на 100 съ 11 января 1905 г., по закладной 300 р., по неустоини и судебныхъ и за ведение дѣла издержекъ 256 р., а также 31 р. 60 к. расходовъ по страхованию, будеть производиться 23 сентября 1906 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимого имѣнія, принадлежащаго умершему крестьянину Ивану Иванову Зачесову, заключающагося въ участкѣ земли мѣрою, удобной 1260 кв. саж. и неудобной подъ улицами 200,4 кв. саж., всего 1460,4 кв. саж. съ деревянными одно-этажными домомъ, сараємъ и подиавѣсомъ, состоящаго С.-Петербургскаго губерніи, Петергофскаго у. Рубаницкой волости, при дер. Большинъ и Маломъ Кикерино, по Александровской улицѣ подъ № 1. Имѣніе заложено въ взыскательницы Лаховой въ суммѣ 1500 р. съ % и будеть продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ одніоночной суммы 1700 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Евгений Плоткинъ, жит. Московской части, 3 участка, по Николаевской улицѣ д. № 70, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи дворянину Гавриилу Махайловичу Лесли по закладной отъ 26 октября—3 ноября 1901 г. 15000 р. съ % по 11 на 100 въ годъ съ мая 1903 г. по день удовлетвореніе, будеть производиться 27 сентября 1906 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимого имѣнія, принадлежащаго потомственному дворянину Виктору Ивановичу Базилевскому, заключающагося въ лѣсной дачѣ, мѣрою земли, какъ показано въ закладной, 611 десятина 1202 кв. саж., бояре или менѣе сколько въ натурѣ окажется, состоящей С.-Петербургскаго губерніи, Ямбургскаго уѣзда, 2 стана, въ дачѣ Котловской или Котельской, въ межахъ земель владѣнія гг. Блокъ и Альбрехтъ. Имѣніе это заложено взыскателю Лесли въ суммѣ 15000 р. и будеть продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ одніоночной суммы 18000 р.

— Судебный приставъ Новгородскаго окружнаго суда П. В. Растищинъ, жит. въ г. Новгородѣ, на основаніи 1141 и 1146 ст. уст. гр. судопр., симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи г. г. Коныльцовъ, баронесы Розенбергъ и г. г. Коалинскій, Васильевъ и Овчинниковъ въ суммѣ 125000 руб. съ процентами и издержками по исполнительному листу Новгородскаго окружнаго суда отъ 10 июня 1906 года, за № 3857,

имѣеть быть произведена 30 сентября 1906 года, съ 10 час. утра, при Новгородскомъ окружномъ судѣ въ залѣ гражданскаго отдѣлѣнія, публичная продажа недвижимого имѣнія, принадлежащаго женѣ С.-Петербургскаго купца Аннѣ Йоганнѣ Генріетѣ Адельзовѣ Винтергальтеръ, состоящаго въ Новгородской губерніи, Боровичскаго уѣзда, Левочской волости, близ дер. Зыгино, Старое Коломено и др. и заключающагося въ земѣ пустоши «Степачево» въ количествѣ тысяча девятьсотъ шестьдесятъ семь десятинъ 1603 саж. Имѣніе это находится въ залогѣ: 1) у г. г. Коныльцовъ, Розенбергъ, Коалинскій и Васильевъ въ суммѣ 100 т. руб. и 2) у Софіи Федоровны Винтергальтеръ въ суммѣ 150 т. руб. Торгъ начнется съ предложеній суммы. Описи и всѣ бумаги, относящіяся до продажи означеннаго имѣнія, желающіе могутъ разсмотривать въ канцеляріи окружнаго суда.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда В. А. Грибовскій, жит. Литейной части, 2 участка, по Надеждинской ул. д. № 11, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Сергея Ивановича Бѣлова по исполнительному листу С.-Петербургскаго Столичнаго Мирового Суды 27-го ум. отъ 28-го января 1905 г. за № 99, въ суммѣ 200 р. съ издержками и Оскара Стевени торгующаго подъ фірмою «Оскаромъ Стевени» по исполнительному листу того же Суды отъ 10-го декабря 1904 г. за № 3752 въ суммѣ 400 р. съ % и издержками, будеть производиться 30 сентября 1906 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣлении С.-Петербургскаго Окружнаго Суда, публичная продажа недвижимого имѣнія, принадлежащаго Технику Строителю Александру Ивановичу Гаврилову, заключающагося въ участкѣ земли мѣрою 363/2 кв. саж. съ каменнымъ пяти-этажнымъ домомъ, состоящемъ въ гор. С.-Петербургѣ Петербургской части, 4 уч. по Разовой ул. подъ № по табели 1874 г. № 1399 и 1400, по табели 1900 г. 552 и 553 уч. 2-й полицейскимъ 1-а. Имѣніе заложено Петру Николаевичу Боронину въ суммѣ 55.000 р. и Дмитрию Константиновичу Толченову въ суммѣ 15.000 р. и будеть продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ одніоночной суммы пятьдесятъ тысячъ руб.

При семъ № прилагается вѣдомость о поваленныхъ болѣзняхъ на скотѣ въ Олонецкой губерніи за апрель 1906 г.

За Вице-Губернатора,
Старший Советникъ И. Благоющенский.

Секретарь С. Бѣллеевъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Ожидавшійся въ текущемъ году въ нашемъ Петрозаводскѣ обильный урожай яблокъ — прежде временно расхищается мѣстными хулиганами. Уносятся не только плоды, но и въ добавокъ ломаютъ деревья и заборы. Для вязки или десерта фруктовыхъ деревьевъ приставлять специального сторожа нѣтъ расчета, а домашній караулъ не въ силахъ бороться съ похожденіями хулигановъ ночью. Хоть плачь, жаловалась маѣ одна дама, нѣтъ ни силъ, ни способовъ уберечь питомъ фруктовыхъ деревьевъ отъ нашествія воришекъ ночью. Маѣ не настолько жаль незрѣлыхъ яблокъ, на сколько больно смотрѣть на поломку молодыхъ плодовыхъ питомцевъ, для разводки которыхъ и трудилась и все прахомъ идетъ. Въ концѣ концовъ, для того, чтобы спасти мои яблони, обервала и уничижала неизѣрѣмые плоды буквально до единаго. И подобная жалоба слышится положительно отъ всѣхъ, у кого фруктовые деревья имѣются.

Вотъ такъ дѣтки, вотъ такъ подростки, есть на что обществу порадоваться. Такихъ, маѣ думается, слезы не прошибешь, а только потѣшишь. Чьи же вы дѣтки будете, таія безстыжія, таія безнравственія?

* * *

Приарѣваемымъ дѣтамъ пріютовъ Николаевскаго (дѣвочекъ) и мальчиковъ, для бывшей для нихъ 19 сего года прогулки, похретовали гостинцы: а) Т. П. Канская, б) В. С. Леонтьевъ, в) Н. П. Серого; г) Я. М. Румянцевъ и д) правление Общественной лавки.

Независимо сего, приарѣваемымъ дѣвочкамъ Николаевскаго дѣтскаго пріюта похретовали: а) гостинцы К. Ю. Зейслеръ, б) 8 руб. на гостинцы М. К. Линко.

Олонецкое Губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ выражаетъ глубокую благодарность всѣмъ поименованнымъ жертвователямъ.

Научно-художественная выставка.

(Продолженіе см. № 78.)

Этнографический отдѣль.

Въ доисторический вѣкъ жители древняго Онежскаго занимались исключительно ловомъ звѣрей, птицъ и рыбъ. Хотя промыслы эти въ настоящее время утратили свое первостепенное значеніе, но тѣмъ не менѣе они играютъ видную роль въ экономической жизни здѣшнаго населенія. Особенно развиты охотничий промыселъ и рыболовство въ сѣверной части губерніи, где земледѣльческий трудъ мало вознаграждаетъ и требуетъ немногихъ усилий. Повѣнѣцкіе охотники издавна славятся за искусствами стрѣлковъ. Еще въ глубокой древности сами они дѣлали винтовки, отличающейся замѣчательно дальнімъ боемъ и вѣрностью прицѣла.

Кремневыя винтовки мѣстнаго искусства были выставлены на показъ зрителямъ вмѣстѣ съ пороховницей изъ корельской бересклети, мѣркою для пороха и формой для отливки пуль. На сколько подобная винтовка малопульна показываетъ уже одно то, что изъ фунта свинца выливаютъ 500 пуль, а изъ фунта пороха выходить до 700 зарядовъ. Бывало здѣшній охотникъ никогда не удовольствовался тѣмъ, если маленькая пуля изъ такой винтовки попадаетъ въ туловище бѣлки, сидящей на высокомъ мачтovомъ деревѣ, а не въ мордочку ея, въ которую онъ всегда мѣтить, чтобы не испортить шкурки. Еще по сіе времена съ такой винтовкой здѣшній охотникъ идетъ и на медвѣдя, но онъ тутъ больше надѣется на топоръ, ножъ-кинжалъ и рогатину, которые тоже демонстрировались на выставкѣ. При отважности и неустранимости здѣшнаго охотника, и съ такими примитивными первобытными орудіями борьба его съ медвѣдемъ почти всегда оканчивается благопріятными результатами. Для болѣе успѣшной охоты на медвѣдей и волковъ, уничтожающихъ у обывателей скотъ и тѣмъ самымъ причиняющихъ разстройство въ хозяйствахъ, за послѣднее время мѣстной администрацией, путемъ покупки отъ военнаго вѣдомства—распространены берданки. Затѣмъ Порѣнѣцкое и Пудожское земства приобрѣтали изъ Тулы ружья. Но все же результаты отъ охоты на хищныхъ звѣрь не велики и только въ половинѣ стоимости покрываютъ тотъ ущербъ, какой терпятъ крестьяне отъ потери скота, истребляемаго ежегодно на 40—50 тыс. рублей. Кляпцы-капканы еще въ большомъ ходу. Ловятъ ими болѣе всего волковъ, куницъ и выдръ. Образцы кляпцовъ и капкановъ тоже показывались на выставкѣ.

Орудія рыболовства различны, смотря по тому, гдѣ и какъ удобнѣе дѣйствовать. На выставкѣ были только модели рѣчнаго невода и мережи, какъ болѣе употребительныхъ.

Горный цвѣтокъ.

(МАНЧЖУРСКАЯ ЛЕГЕНДА).

Манчжурскія горы, такъ причудливо и величаво раскинувшись съ сѣвера на югъ и западъ дальневосточнаго района Азіи, раздѣлились во многихъ мѣстахъ узкими и широкими извилистыми ущельями, по которымъ пролегали дороги, кое-гдѣ оканчивающіяся змѣеобразными, круго-спускающимися между скаль, тропинками. Въ числѣ большихъ и главныхъ переваловъ числится въ Далинскій, вокругъ котораго, казалось, перепутались между собою, а на самомъ дѣлѣ неизѣстно сколько кѣмъ въ строгомъ порядке распланированія, круто-поднимавшися къ нему, высилась цѣлая гряда скалистыхъ горъ съ такими красиво-отблѣсняющими утесами и еле-еле держащимися на своихъ опорныхъ точкахъ огромными камнами, что просто диву даешься — да возможень-ли адѣсь проходить людямъ на ту сторону горнаго края, гдѣ за темнами, густыми дѣственными лѣсами скрылся далекій горизонтъ?.. А между тѣмъ Далинскій перевалъ находился почти въ центрѣ всего манчжурскаго массива, служилъ многимъ окрестнымъ селамъ и деревнямъ единственнымъ проходнымъ пунктомъ къ городамъ Фынь-хуань-чену, Ти-ренъ-чену и Ша-хедзе (на р. Ялу) и былъ даже единственнымъ торнымъ выючнымъ путемъ для отправления и сбыта нѣкоторыхъ кустарныхъ предметовъ домашнаго обихода и продовольственныхъ продуктовъ.

Есть и другие проходы и перевалы въ манчжурскихъ и краяхъ, но всѣ они служатъ лишь путями сообщенія своихъ горныхъ районовъ.

На самой высшей сопѣ Далинскаго перевала виситъ огромная отѣсная скала, называемая китайцами «Живую скалу» за то, что иногда

орудія рыболовства Дана въ рѣчнаго обывовскаго невода 40—50 саженъ, вымѣна до 4 саж. Частная густая стѣна отъ «живой» идуть къ крыльямъ, за 5—10 саж., а далѣе уже рѣдкія. Въ концѣ краевъ ячейки очень малы, — менѣе дѣйствія. Въ маѣ въ квадратѣ. Густая сѣть невода выкручивается изъ чистой пеньки, а рѣдкія изъ простой пачечной пряжи. Веревки, идущіе отъ ячей по окружности крыльевъ съ верхней и нижней стороны, называются «тетивами». Къ нижней тетивѣ привѣшиваются небольшие камешки, обвитые берестомъ, другъ отъ друга на разстояніи аршина; къ верхней тетивѣ привѣшиваются соразмѣрно съ этимъ грузомъ поплавки, называемые «плутивами», изъ сухого лоловаго лѣса, имѣющіе въ длину до 4, а въ ширину до 2 вершка. Цѣна невода 40—50 руб.

Мережа дѣлается изъ пеньковой и линнай пряжи толщиной въ дѣй пятки, Дана ея отъ 1½ до 2 саж., вышина отъ 1 до 2 саж. Ячи разибрать отъ ½ до 1 вершка. Сѣть насаживается на деревянные обручи, числомъ семь. Нижній конецъ ея глухой, отъ верхнаго идуть два горла (отверстія), прикрепленыя къ обручу веревочками. Рыба входитъ черезъ горла во внутренность мережи, откуда уйти ей препятствуетъ особое устройство. Весною мережа употребляется для ловли щукъ, плотницъ, окуней и лещей, а съ сентябрь по мартъ — для ловли налимовъ. Снарядъ этотъ ставится въ рѣкѣ и озерахъ около камней съ береговъ. Для употребленія мережи нуженъ одинъ человѣкъ. Цѣна ея отъ 1 руб. 50 коп. до 3 руб.

Между выставленными предметами заслуживала особеннаго вниманія веревка изъ бересты, производство которой распространено особенно въ Богоявленской волости, Порѣнѣцкаго уѣзда. Веревка эта приготовляется такимъ образомъ: выбирается ровное и тонкое бересто, обыкновенно съ березъ среднаго возраста и преимущественно растущихъ на сухой почвѣ; сдирается бересто въ видѣ широкой тесьмы, затѣмъ тесьму тщательно по краямъ выравниваютъ, чтобы она была одинаковой шириной (около 1 дюйма). Изъ 3, 4 и 5 такихъ реекъ, смотря по тому, какую толщину желаютъ придать веревкѣ, съ помощью особыхъ рамокъ вются шнурки, которые вавляются на тѣ же самыя рамки. Прежде чѣмъ вить веревку, для легкости и прочности работы, шнурки обматываются въ теплой водѣ; изавиваются руками сначала два шнурка, а потомъ къ этимъ прибавляется третій шнурокъ. Приготовленная такимъ способомъ веревка больше всего употребляется при ловѣ рыбы неводомъ въ тѣтнес времена. Въ практикѣ она пригодна тѣмъ, что сырость почти никакого разрушительного вліянія на нее не оказываетъ, вѣ-

тъніемъ дней, при первыхъ лучахъ восходящаго сѣнтила, скала эта нѣсколько разъ замѣтно наклон

хую она дѣлается вслѣдствіе трепія о боргѣ долги и отъ паматыванія на вороть, когда-либо обыкновенно таинут невода къ лодкѣ во время ловли рыбы. Но отыгвамъ рыбаковъ, берестяная веревка можетъ прослужить до 30-ти лѣтъ. Цѣна сажени такой веревки отъ 7 до 10 коп. Въ продажу, какъ предметъ торговли, не идетъ. Въ рѣдкихъ случаяхъ, при недостаткѣ у одного ловца и при излишествѣ у другого, продажа этой веревки производится по указанной цѣнѣ.

Въ области заводскаго производства экспонированы издѣлія казенного Александровскаго завода и Усланскаго древесно-мѣсторождения. О первомъ будеть ниже подробнѣ спаго. О второмъ будеть ниже, то заказано. Что же касается до второго, то въ водѣ отъ открытій свойствъ въ 1894 году, время отъ времени улучшаетъ и развиываетъ свое дѣло, благодаря предпримчивости владѣльца Ю. Ю. Тейфель. Вырабатывается изъ древесной массы картонъ до 30 сортонъ. Продуктомъ служить еловый лѣсъ. За послѣдніе годы такой же заводъ функционируетъ у сел. Бѣлы ручей въ Вытегорскомъ уѣзда. Опѣр предположеніе къ пестройѣ на новомъ мѣстѣ и на совершенство новыхъ условіяхъ техническихъ приспособленій. Все болѣе и болѣе увеличивающаяся потребность въ картонѣ на рамы и картины несомнѣнно обѣщаетъ будущность этой сравнительно новой отрасли производствъ.

На выставкѣ, между прочимъ, поставленъ былъ гербарій, состоящий изъ тысячи №№ извѣстныхъ растеній, опредѣленныхъ извѣстнымъ естествоиспытателемъ пашимъ А. К. Гюнтеромъ. Флора Олонецкаго края довольно разнообразна, но она еще мало изслѣдована. Скорѣе она извѣстна флагманскимъ ученымъ, въ разное время перебывавшимъ въ Олонецкой губерніи для ботаническихъ изслѣдований. Вообще, нашимъ краемъ уже давно интересуются финскіе и шведскіе учеными. Масса отдельныхъ изслѣдований ихъ по разнымъ отраслямъ разбросаны въ специальныхъ изданіяхъ, переводъ которыхъ обогатилъ бы литературу обѣ Олонецкому краю.

Благодаря быстрому развитию фотографіи, въ Олонецкомъ музѣѣ за послѣднее время накопилась довольно обширная коллекція фотографическихъ видовъ замѣчательныхъ мѣстностей. Все это представлено было випаданію посетителей научно-художественной выставки. Такъ, представлены были виды различныхъ частей г. Петрозаводска, другихъ уѣздныхъ городовъ, трехъ водопадовъ на рекѣ Сунѣ, Кумсинскаго лѣсопильного завода, Соломенскаго лѣсопильного завода, разныхъ живописныхъ мѣстностей по рекѣ Свири, Маринской системы, гидротехническихъ ся сооруженій, типовъ мѣстного населенія, народныхъ костюмовъ, сельскихъ построекъ и

могъ пройти мимо, чтобы не растаяло его сердце, такъ она была хороша!.. Поэтому, боязливомъ постановлено было, чтобы всѣ его подданные, встрѣчаясь на пути своемъ съ «Чарующей Красотой», непремѣнно падали бы ницъ, пока царевна не скроется за угломъ какого либо зданія или на поворотѣ дороги.

Одинъ изъ ея подданныхъ, никогда въ жизни своей не видавший «Чарующей Красоты», хотѣлъ было тайно взглянуть на нее съ каменаго утеса на Далинскомъ перевалѣ, по которому она проѣзжала рано утромъ, для чего взобрался на вершину «Живой скалы», но въ тотъ самый моментъ, когда онъ, действительно, очарованный красотою царевны, пристально началь всматриваться въ черты ея лица, (а это случилось лѣтомъ—во время восхода солнца), каменная громада внезапно дрогнула.. Потерявший равновѣсие молодой маччуръ тоже зашатался и, затѣмъ не удержавшись, оборвался, въ темнѣвшую бездну. Услыхавъ шумъ отъ паденія сильно покривившагося царевичъ молодого, крайне любопытнаго маччуръ, она послала на дно пропасти своихъ слугъ и оруженосцевъ, чтобы вынести оттуда тѣло разбившагося красавца но они, вскорѣ возвратившись—донесли, что на дѣлѣ бездны, кроме разнообразныхъ, разновременно свалившихся съ горы и обросшихъ зеленымъ мхомъ камней, они ничего не нашли.

—Это, вѣроятно, горная птица, взлетѣвъ съ горы, свалила какой нибудь камень и отъ него паденіе послышалось такой шумъ! доложилъ старшии изъ оруженосцевъ. Узнавъ объ пропасть молодой, ослушавшись царскаго призыва маччуръ, навсегда проѣхалъ безъ вѣсти...

Неоднократно пугающею «живую скалу». Пешкомъ черезъ Далинскій перевалъ, (къ то стояло еще ничего не знать), царевна сидѣла, въ расщелинѣ «Живой скалы» лежала подъ пропастью выросший нео-

тъ. Кромѣ того, въ церковно-исторический отъдѣль передано было много фотографій древнихъ церквей и историческихъ мѣстностей, освященныхъ дѣяніями Императора Петра Великаго въ Олонецкомъ краѣ, о чёмъ уже и сказано своевременно при описаніи этого отѣдѣля выставки.

Жаль, что средства не позволяютъ издать особаго альбома губерніи съ дополнительнымъ текстомъ мѣстностей, выдѣляющихся красотою суворо-величественной природы, историческими событиями и промышленной жизнью. Художественно-статистическое описание губерніи, кромѣ обогащенія читателей и любителей, было бы важнымъ пріобрѣтеніемъ для науки и искусства. Если бы явился предприниматель, желающій взять на себя составленіе текста художественно-фотографического альбома Олонецкой губерніи, то смыло можно обѣщать, что предпринятіе это напло бы поддержку въ образованной сфере покровителей науки и искусства и удостоилось бы вниманія нашихъ ученыхъ обществъ, занятыхъ изученіемъ Россіи въ географическомъ, историческомъ и этнографическомъ отношеніяхъ.

Членъ-Секретарь Губ. Стат. Комитета
И. Благовѣщенскій.
(Продолженіе будетъ).

Печать о распущеніи Думы.

Органъ австрійскаго парламентскаго клуба «Czas» говоритъ: «главной задачей Думы было успокоить населеніе, но миссія эта не удалась. Населеніе послѣ созыва Думы не успокоилось. Оно не подарило ее тѣмъ довѣріемъ, безъ котораго народное представительство ничего не можетъ сдѣлать. Населеніе не хотѣло ждать въ теченіе чѣмъ-либо мѣсяцевъ результатовъ парламентскихъ трудовъ, не прекратило ни забастовокъ, ни заговоровъ, ни покушеній. Дума же, ища всюду союзниковъ противъ правительства, сама раздувала пожаръ, не замѣчая, что тѣмъ самымъ она усиливаетъ общее настроеніе, которое право, можетъ быть, убѣдительнымъ для правительства, но вмѣстѣ съ тѣмъ исключаетъ невозможность образования какою бы то ни было власти, какого бы ни было порядка и даже какого бы ни было закона».

«Slowo Polskie» (издающееся въ Львовѣ) о дѣятельности Думы пишетъ: «Даже въ скромной сфере своей дѣятельности она не исполнила своего самого первого долга—выработки ряда законовъ, опредѣляющихъ и гарантировающихъ свободу и права гражданъ, на что слишкомъ много было бы времени въ теченіе двухъ мѣсяцевъ. Вмѣсто этого, легкомысленно выдвинувъ на первый планъ аграрную реформу, она только содѣствовала усилению апархіи». Такой именно моментъ, когда апархія начала угрожать всему общественному устройству, правительство и выбрало, по словамъ газеты, для объявленія о распусканіи Думы, когда оказалось, «что Дума не въ силахъ удержать распространеніе апархіи, особенно же когда она рѣшилась

быть открытыми распивочными пивными лавками въ городскихъ поселеніяхъ. Въ виду того, что, согласно Высочайше утвержденному, 22-го апрѣля тек. года, мнѣнію Государственного Совета, установлено свободное открытие мѣстъ продажи пива въ городахъ, и что въ силу этого нормальное соотношеніе между числомъ распивочныхъ пивныхъ лавокъ и количествомъ населенія, установленное циркуляромъ Министра финансовъ отъ 8-го марта 1902 г. (одна лавка на 2,500 душъ насел. нѣ) теряетъ свое значеніе,—Министръ финансовъ, по соглашенію съ Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ, сообщилъ на-дняхъ управляющимъ акцизными сборами, къ руководству, съ дующія указанія:

«1) открытіе распивочныхъ пивныхъ лавокъ во вѣнгерскихъ поселеніяхъ должно быть допускаемо исключительно въ зависимости отъ мѣстныхъ условій и потребности населенія въ этихъ заведеніяхъ, и 2) въ тѣхъ вѣнгерскихъ поселеніяхъ, где потребность въ распивочной торговле пивомъ уже признана и где поэтому разрешена, хотя бы одна распивочная пивная лавка, не слѣдуетъ ограничивать торговлю однимъ заведеніемъ во избѣженіе монополизации торговли».

«1) открытіе распивочныхъ пивныхъ лавокъ во вѣнгерскихъ поселеніяхъ должно быть допускаемо исключительно въ зависимости отъ мѣстныхъ условій и потребности населенія въ этихъ заведеніяхъ, и 2) въ тѣхъ вѣнгерскихъ поселеніяхъ, где потребность въ распивочной торговле пивомъ уже признана и где поэтому разрешена, хотя бы одна распивочная пивная лавка, не слѣдуетъ ограничивать торговлю однимъ заведеніемъ во избѣженіе монополизации торговли».

Начальникъ стражи, весело улыбаясь, смыло закачался надъ бѣздною и сталъ пропытывать руки къ завѣтному горному цѣѣтоку, который все болѣе и болѣе распускался и становился красивѣй своими радужными колоритами. Но вдругъ, одинъ изъ заднихъ охотниковъ нечаянно поскользнулся на скалѣ и своимъ паденіемъ свалилъ передняго; слѣдующій увлекъ третьего—и всѣ они, вмѣстѣ съ своимъ начальникомъ, увлекая за собой свободные горные камни, съ шумомъ и грохотомъ скрылись въ глубокой пропасти...

Всѣ ахнули, но предупредить гибель упавшихъ въ пропасть людей не было никакой возможности.

Царевна, обладая смѣлымъ и рѣшительнымъ характеромъ своего отца, не разговаривала на своихъ слугъ за отказъ отъ дальнѣйшей попытки «походить» за цѣѣтокъ, но энергично и настойчиво произнесла:

Цѣѣтокъ этотъ есть краса горной Манчжурии и онъ долженъ быть моимъ.. Я сама спущусь въ пропасть, сорву красавицу и тогда сдѣллюсь достойно посѣтъ на своей груди впервые учрежденный моимъ отцомъ знакъ за отличные храбрые подвиги.. Эй, вы, люди, снимайте корзину, въ которой я сижу,несите меня на «Живую скалу».. и, по данному мною сигналу, пускайте въ пропасть до тѣхъ поръ, пока я не скажу довольно.

Приказавшіе царевны было тотчасъ исполнено, и она храбро повисла надъ бѣздною бѣздною, въ которой, какъ было слышно, въ то время летали уже злые духи: демонический смѣхъ ихъ изрѣдка доносился наружу —на верхъ начинавшей понемногу шевелиться «Живой скалы».

Я докажу всѣмъ, что чудный горный цѣѣтокъ будеть моимъ! громко и смыло крикнула изъ ущелья царевна.

Стойте! Довольно! вскорѣ пронесся оттуда съ энергичнымъ голосомъ, въ которомъ каждый могъ уловить оттенки могучаго голоса си отца.

Проектъ новыхъ уставовъ—императорскихъ российскихъ университетовъ, российскихъ второрядныхъ институтовъ, московскихъ высшихъ юридическихъ курсовъ, с.-петербургскаго медицинскаго института и ново-александровскаго института сельского хозяйства и лѣсоводства, —выработанные совѣщаніемъ профессоровъ подъ предсѣдательствомъ бывшаго министра народнаго просвѣщенія Р. И. Толстого, по предварительному разсмотрѣнію ихъ въ министерствѣ народнаго просвѣщенія, будуть внесены на утвержденіе Государственной Думы въ февраль 1907 года.

Проектъ введенія всеобщаго начального образованія—внесенъ министерствомъ народнаго просвѣщенія на разсмотрѣніе совета министровъ. Согласно предварительному разсмотрѣнію этого проекта въ министерствѣ народнаго просвѣщенія, вводимое всеобщее обученіе теряетъ характеръ обязательности; послѣдня вводится постепенно, сообразно съ тѣми данными о числѣ учениковъ и количествѣ мѣстъ въ школахъ, которые будутъ указаны съ ходатайствомъ о введеніи обязательности обученія, имѣющихъ поступить въ министерство народнаго просвѣщенія и земельныхъ самоуправлений. По разсмотрѣнію въ совѣтѣ министровъ, вопросъ о введеніи всеобщаго начального образованія будетъ внесенъ на утвержденіе Государственной Думы въ февраль 1907 года.

Содержаніе Государственной Думы за 73 дня ее существованія обошлось по предварительному подсчету въ 400,000 руб. Изъ нихъ около 100,000 р. истрачено на проезды деньги для бывшаго членовъ Государственной Думы и около 200,000 руб. на ихъ содержание во время сессіи. По вчерашній день разыѣзданы въ суточную были выданы изъ государственной канцелярии 413 бывшимъ членамъ Государственной Думы. Во время минувшей сессіи получали содержаніе члены Государственной Думы, кроме одного, барона Крюденера-Струве, отъ Московской губ., который до сихъ поръ еще не взялъ своихъ проездныхъ и суточныхъ. (Прав. Вѣстн.).

Преобразование духовныхъ семинарій. Въ учебномъ комитѣтѣ при св. синодѣ идетъ усиленія разработка поэтапныхъ вопросовъ преобразованія духовныхъ семинарій, которое въ нѣкоторыхъ своихъ частяхъ должно быть введено съ новаго учебнаго года.

(СПБ. В.)

Военный совѣтъ положилъ: женатымъ, въ достигшими 28-ми-лѣтнаго возраста, офицерамъ, определеннымъ въ военное время на службу изъ запаса или отставки, не считать прелатствиемъ невинесеніе имъ требуемаго закономъ о бракахъ офицеровъ имущественного обезспеченія къ продолженію, съ разрушеніемъ подлежащаго начальства, военной службы въ мирное время. Положеніе это Высочайше утверждено 16-го июля 1906 года.

Убийство бывшаго члена Государственной Думы Герценштейна.

Изъ Териокъ телеграфируютъ «Рѣчи» отъ 18 июля слѣдующее:

Сегодня въ Териокахъ убитъ депутатъ Герценштейнъ. Покойныйшелъ съ женой и дочерью по берегу моря. Изъ-за забора чистой усадьбы раздались послѣдовательно два выстрѣла. Обѣ пули попали въ тѣла. Одной изъ нихъ ранена также въ руку дочь депутата. Прѣбывшій врачъ констатировалъ смерть. Тело перенесено на дачу, где жилъ покойный. Стрѣлявшаго никто не видѣлъ, онъ скрылся въ глубинѣ усадьбы. Общий голосъ.

Пышный, вполиѣ распустившійся цѣѣтокъ уже вблизи иcia: еще одно только усиленное движение съ си стороны—и чудный горной красавецъ будеть находиться въ си маленькихъ, но смыѣхъ рукахъ.

Паренія сдѣлала послѣднѣе усиленіе перенесла изъ корзины и протянула впередь руки: своей пышной радужной головкой цѣѣтокъ закачался изъ стороны въ сторону и какъ бы не давался въ неволю... Каприсно разгигивавшись, паренія быстро схватила стебель цѣѣтка у самаго корня и съ ожесточеніемъ вырвала его изъ расщелины... Но въ этотъ моментъ она такъ перенесла за бортъ походной корзины, что не могла уже снова взлетѣть въ нее и, постепенно вываливаясь вмѣстѣ съ «трофеемъ побѣды»—горнымъ красавицемъ на груди—стрѣлью опустилась въ глубину пропасти... Неистовый крикъ иснула вылетѣлъ оттуда на верхъ скалы...

Услышавъ крикъ изъ бездны, царскіе слуги быстро вытащили пустую корзину на «Живую скалу»... Отчаяніе слугъ и стражи было невообразимое!

Спустившись на дно ужасной, темной и сырой пропасти, они не нашли тамъ своей царевны «Чудной Красоты», но въ томъ мѣстѣ, где она, по всейѣрѣности, упала у подножія огромной скалистой горы и была подхвачена и унесена злыми горными демонами, стала пробиваться наружу неизѣсканый холодный родникъ, изъ которого между обросшими мохомъ камнями тихо зажурчалъ свою гайскую эпопею зигзагообразный узкий ручеекъ...

Давно это было. Даже очень давно! Но съ тѣхъ поръ источникъ и его ручеекъ глубокой пропасти Далинскаго перевала стали носить прелестное название погибшей царевны, т. е. по-китайски стали называть «Чарующая красава».

(Х. В.)

что Гарнизонъ наль отъ руки одной изъ во-
дозрительныхъ личностей, изволившихъ Терюковъ.
Воинъ бунтъ въ Свѣтлоборгѣ 17 іюля
вечеромъ въ Свѣтлоборской крѣпости произошло
возмущеніе чинной роты, къ которой приснули
артиллеристы. Возмущившіяся вѣбска заняли три
укрѣпленія остррова и открыли огонь по крѣпости.
Есть убитые и раненые. Гарнизонъ крѣпости уси-
ленъ двумя ротами.

Иностранный извѣстія.

Берлин.

Печать объясняетъ значительное успокойшееся
настроение берлинской биржи благопріятствомъ
внешней политики, произведеніемъ циркуляромъ Пред-
сѣдателя Совета Министровъ Столыпина и его
весьма энергичнымъ тономъ; теперь смотрѣть
благопріятіе на положеніе дѣлъ въ Россіи;
многія здѣшнія газеты высказывались очень со-
чувственно о Столыпинѣ, какъ о человѣкѣ и
государственномъ деятелѣ. «National Zeitung»
говорить, что сдержаній тонъ циркуляра приоб-
рѣлъ Столыпину въ Германии общее сочувствіе.

Америка.

НЬЮ-ЙОРКЪ («New York Herald»). По сообще-
нію Морри и Комбса, американскихъ посланниковъ,
Гватемала, Сальвадоръ и Гондурасъ заключили
миръ на слѣдующихъ условіяхъ:

1. Миръ считается заключеннымъ; эвакуація
арміи должна быть произведена въ трехдневный
срокъ, разоруженіе—въ теченіе восьми дней.

2. Производится обмѣнъ пленными и освобож-
деніе политическихъ заключенныхъ, выражена же-
лательность общей амністіи.

3. Устанавливается надзоръ за эмigrantами,
чтобы предупредить злоупотребленія правомъ
убѣжіща.

4. Договоривающіяся стороны выработаютъ въ
течение двухъ мѣсяцевъ дружественное и торговое
соглашеніе, а также соглашеніе по вопросу о су-
доходствахъ.

5. Всѣ разногласія, которыхъ могутъ возникнуть
по поводу этого договора, и всѣ спорные вопросы
между тремя странами должны представляться на
третейский судъ президента Мексики.

6. Этотъ договоръ составленъ съ одобреніемъ пад-
динъ—посредника и другихъ лицъ, а именно—Кост-
та-Рика и Никарагуа, представители которыхъ
присутствовали на конференціи.

(Пр. В.).

С мѣсъ.

Часы безъ стрѣлокъ.

Мы такъ свыкались съ вашими обыкновенными ча-
сами что, вѣрою, немногіе замѣчаютъ очень
важный недостатокъ ихъ. Чтобы узять время, мы
должны сдѣлать два отсчета, посмотрѣвъ
положеніе на циферблѣтѣ какъ одной, такъ и
другой стрѣлки. Этотъ незамѣтный въ обыденной
жизни недостатокъ хорошо понимали специалисты,
которые давно уже стремились уничтожить его.
Въ настоящее время въ Англіи выпущены въ
 обращеніе новые часы безъ стрѣлокъ, которые
даютъ возможность сразу увидѣть наступающее вре-
мя. Цифры часовъ и минутъ отмѣчаются изъ
двухъ барабановъ, помѣщающихся другъ подъ
другомъ. Верхній барабанъ состоитъ изъ 12 пла-
стинокъ, на которыхъ написаны цифры соответ-
ственно отъ 1 до 12 включительно. Нижній
барабанъ состоитъ изъ 60 пластинокъ, на ко-
торыхъ обозначены цифры отъ 1 до 60. По
истеченіи каждой минуты, перегибается назадъ
одна изъ нижнихъ пластинокъ, открывая слѣдую-
щую, и черезъ каждыя часы такимъ же образомъ
перегибается пластинка верхнаго барабана. Особый
регуляторъ въ новыхъ часахъ контролируетъ
правильность перемѣщенія пластинокъ.

Объявленія.

Педагогіческій Совѣтъ Петрозавод-
ской Маріинской женской гимназіи до-
водитъ до свѣдѣнія г. г. родителей, же-
лающихъ опредѣлить своихъ дѣтей въ
гимназію, а также ученицъ гимназіи,
имѣющихъ повѣрочная испытанія послѣ
каникулъ, что испытанія, какъ пріемные,
такъ и повѣрочная, будутъ происходить
16 и 17 августа; начало учебныхъ за-
нятій въ гимназіи 19 августа.

Педагогіческій Совѣтъ Олонецкой
мужской гимназіи доводитъ до свѣдѣнія
г. г. родителей, что пріемные испытанія
въ гимназіи будутъ происходить 10 и
11 августа, а повѣрочная—12 и 14;
учебные занятія начнутся 16 августа.

ИЗВѢЩЕНІЕ.

Настоятель Задне-Никиторовской пустыни Іеромонахъ Георгій, извѣщая, что
съ благословеніемъ Просвященнѣшаго
Мисаила, Епископа Олонецкаго, имѣть
быть 7-го августа въ названной пустынѣ
освященіе нового храма въ честь
Святителя Митрофана, Воронежскаго
Чудотворца, покорнѣйше просить бого-
любивыхъ людей почтить своимъ при-
сутствіемъ торжество обители.

Продажа лѣсныхъ материаловъ.

Уполномоченный крестьянъ Великогубской волости, Ве-
ликогубского общества, дер. Вегоруксы, Д. П. Кожинъ съмъ изъ-
ящаетъ гг. лѣсопромышленниковъ, что изъ лѣсного надѣла кресть-
янъ дер. Вегоруксы будетъ произведенна продажа валежнаго, су-
хостойнаго и вершиннаго лѣса въ количествѣ бревенъ сосновыхъ
3 саженныхъ до 5000 шт. и дровъ сосновыхъ до 500 куб. саж.
Свалки для вывозки лѣса находятся; первая—въ урочищѣ «Юж-
нодворское», вторая въ урочищѣ «У креста» и третья—въ губѣ
(3—2).

Фотографъ Матисенъ

Съ первыхъ чиселъ августа сего года будетъ принимать всевозмож-
ные фотографическія работы.

Г. Петрозаводскъ.

МАГАЗИНЪ

ПЕТРОЗАВОДСКАГО

Сообщества Потребителей.

(Г. Петрозаводскъ).

Разнообразный и изящный выборъ

ОХОТНИЧИХЪ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

ПО УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ.

Можно выписывать наложеннымъ платежемъ.

Просимъ прогестъ!



Только за 6 руб. 95 коп. высылаемъ 14 нижеслѣ-
дующихъ предметовъ: 1) часы черные вороненой
стали, открытые, ремонтуаръ, анкерные (не цилиндръ),
 заводъ безъ ключа, мужские или дамскіе, вывѣрен-
ные до минуты, съ золотымъ украшениемъ и ручательствомъ на
6 лѣтъ; 2) цѣпочка новаго американскаго золота, панцырная, а
къ дамскимъ часамъ такая же длинная, шейная; 3) изящный
брелокъ новѣйшаго фасона; 4) золотое кольцо 56 пробы съ на-
стоящимъ цвѣтнымъ камнемъ или портсигаръ заграничной вы-
дѣлки лучшей кожи; 5) портмоне лучшей заграничной кожи
съ 5 отдѣленіями, съ отдѣльнымъ отдѣленіемъ для золота, съ
механическимъ замкомъ лучшей конструкціи; 6) съ каучуковымъ
штемпелемъ для имени, отчества и фамилии заказчика; 7) фла-
конъ съ краской для штемпеля; 8) перочинный ножикъ
лучшей англійской стали; 9) замшевый кошелекъ для
предохраненія часовъ отъ порчи; 10) изящный бинокль съ ви-
дами; 11) карманній механическій карандашъ; 12) патентован-
ный карманній электрическій фонарь, 13) складная ручная
карманнія ножница съ футляромъ; 14) складная щеточка съ
зеркаломъ и гребнемъ.

Всѣ вышеупомянутые предметы, стоющіе въ розничной про-
дажѣ выше 20 руб., высылаемъ только за 6 руб. 95 коп. съ
упаковкой и пересылкой, немедленно по полученіи заказа,
наложеніемъ платежомъ. Приславшимъ задатокъ, хотя бы поч-
товыми марками, гравируется на часахъ монограмма безплат-
но. Въ Сибирь и Азіатскую Россію причитывается 40 коп.
за пересылку. Въ Сибирь безъ задатка не высылается.

Заказы адресовать: Товариществу «Часы», Варшава. Почто-
вой ящикъ № 130.

ТОВАРИЩЕСТВО
БРОКАРЬ И К°
РЕКОМЕНДУЕТЪ
„ПЕТРОЛЬ“ (жидкость)
для укрепления волосъ
(мыло) „ПЕТРОЛЬ“
для уничтожения перхоти.
ПОМАДА „ПЕТРОЛЬ“
весьма полезно употреблять посль мытья головы, для
укрепления волосъ.